

限价盘大清仓 纯新盘加速抢跑

南京楼市年底“疯狂”出货

随着2018年进入尾声，南京楼市再度开启疯狂领销许模式。而在房地产市场调控政策持续不放松的背景下，今年下半年以来，南京各大板块都开启加速抢跑模式，推盘速度明显加快。

现代快报+/ZAKER南京记者 纪彦君

限价盘大清仓

2-3年未开的老盘集中收官

12月24日，江北高新区备受关注的限价盘亚泰山语湖领到最后一批房源销许，共64套房源，销许均价16580元/㎡，与前期持平。据了解，项目上一次开盘还是在2017年9月，推出72套房源，吸引1700多名购房者报名，中签率仅4%，而根据相关二手房网站的挂牌价格，目前，亚泰山语湖的二手房报价在2.4万/㎡左右，倒挂近8000元/㎡，“买到即赚到”成为购房者蜂拥而至的根本原因。

实际上，除了亚泰山语湖以外，今年下半年南京也迎来了限价盘的收官潮，不少2-3年未有开盘的老盘纷纷选择在此时领取收官房源的销许。根据记者统计，包括武夷名仕园、世茂梦享家、金轮津桥华府、中交锦蘭荟、万达茂等在内的多家限价盘都已在推出收官房源后清盘，销许均价也大多与前期的开盘均价一致，对于购房者来说是不小的“福利”。

其中，限价盘分布最多的要属江宁大学城板块。作为南京最

早通上地铁的区域之一，江宁大学城借由地铁也开启了自己的发展，时至今日已相当成熟。根据南京网上房地产上武夷名仕园、世茂梦享家、金轮津桥华府三盘报批的销许均价，三盘全部与两年前的开盘均价持平，“1”字头起步，这让不少购房者感慨“房价一下回到两年前”。目前，三盘已全部收官，其中金轮津桥华府中签率2.5%，武夷名仕园1.2%，世茂梦享家则以0.6%创下南京公证摇号史上的最低中签率。

**纯新盘加速抢跑
清盘周期大大加快**

一边是限价老盘的大清仓，一边则是纯新项目的加速抢跑。这一批房源还没卖完，下一批房源销许已经领到，一年开盘五六次……这在南京市场上已经越来越常见。城南板块的都荟天地项目，于今年10月11日首开，在之后的一个多月时间里连领三次销许，短短41天时间即清盘，而河西板块的胜科星洲府、东原印长江、正荣滨江紫阙，都是首开时一次性领取全部房源的

销许，开盘当日即售罄。

根据不完全统计，南京今年至少有20多个项目推盘次数在3次以上，进入下半年之后，包括麒麟熙悦、电建洺悦府、星叶瑜憬湾在内的多家项目都成为“月推盘”，基本上时隔一个月左右就会领取一次销许，推盘周期相比2017年大大加快。

除了在售项目外，高地价项目也开始抢跑，12月24日，江北纯新盘金辉白马云著领取销许，推出108套毛坯房源，销许均价27300元/㎡。据了解，金辉白马云著地价高达23235元/㎡，是江北地价最高的项目，但首开时审批的销许均价只比地价高出4000元/㎡，由此也可以看出，开发商年底资金回笼的压力，在涨价无望的情况下加速抢跑，这在今年的南京市场已成为普遍现象。

2018年，南京新房库存从2万多增至4万以上，购房者的心理也从焦躁到趋于平稳。距离2019年越来越近，随着这一批限价盘的收官，未来南京新房市场将迎来越来越多的高地价及高价项目，南京楼市或将因此而迈入一个新时代。



视觉中国 供图

老盘相继收官 江宁大学城板块房源紧缺

上周，江宁老盘鲁能泰山7号院、中粮祥云接连领到销许，即将推出收官房源，而在此之前，包括武夷名仕园、世茂梦享家、金轮津桥华府在内的多个老盘也已在推出收官房源后清盘，大学城板块库存即将见底。

据了解，除了需要现房销售的纯新盘美的方山G55地块和联发翡翠方山项目外，区域内仅剩

下五矿澜悦方山有房可售。项目目前在售1、2、3、4、8号楼小高层房源，建筑面积为95㎡、115㎡，均价26500元/㎡。除此之外，五矿澜悦方山还在售上中下叠房源，下叠面积143㎡+地下室80㎡，共计223㎡；中叠面积142㎡，总价455万左右；上叠面积125㎡，赠送露台，总价420万左右。

(何峰)

每天清晨，当你路过家门口路边的包子铺时，总不免要来上两个包子，不为别的，就因为包子抵饱，而且美味，是早餐的不二之选。但如果把你的视野放大到全市的包子铺上，那可就不仅仅是吃的事儿了。今天，酒食客就来跟你说一说，南京街边的包子铺里，藏着的那些你不知道的事儿。

YOUTHWALKER 酒食客

南京街边的包子铺里 藏着那些你不知道的事儿

包子作“三产” 一飞冲上天

城南教敷巷蜿蜒曲折，与瞻园路合而为一的地方，有家店铺叫航天馒头，那里有着南京最大的包子蒸屉，直径足足有1.2米。

航天馒头这家铺面最早是南京航天管理干部学院的食堂做的三产，始于上世纪九十年代中期，因为都是食堂白案师傅手工制作，而且用的面粉等原料都很好，所以一经推出就获得了附近居民的喜爱，这

一开就是二十几年，到航天馒头买点包子馒头烧卖，早就成为很多老城南的习惯。

豆沙包是航天馒头招牌，文火慢熬的自制豆沙馅是别人怎么学都偷不来的技术，再加上这二十多年来白案师傅精巧的发面手艺，包子做得用不用心一眼就能看得出，掰开面皮，里面是满满的豆沙，用料实在，细细品都是红豆的香甜味。

106年风雨苍茫 户部街的包子之王

提到户部街的绿柳居，很多南京人张口就能报出俩招牌菜来。但提到包子，很少有人知道绿柳居其实是南京较早开始卖包子的店铺。

1912年，秦淮河畔杨柳垂依处，蓦地起了座高楼，按环境起名字，就被冠上了“绿柳居”的大名。该店经营正宗素菜和各种精美佳馔，以“鲜、嫩、烫、脆、香”五大特点名冠金陵。至于搬到户部街落脚，那是后来

的事了。

绿柳居不但素菜有名，素菜包更是一绝。面皮均用精面发酵，馅则是用江南特有的矮脚黄青菜、香菇、笋、豆腐干、芝麻、金针菇等几十种原料制成。相传绿柳居素菜包的配方是实业家张謇在游江南名寺时偶得，后将此配方告知绿柳居，并将其命名为“绿柳素菜包”。孙中山先生品尝后十分推崇，随后很快风靡南京。

雄鸡一唱天下白 谁人不识灌汤包

在南京，说起鸡鸣汤包，谁人不知，谁人不晓？

鸡鸣汤包始创于二十世纪五十年代。在当时的南京市市长的提议之下，鼓楼广场陆续兴办了鸡鸣酒家、鼓楼食品商店、曙光电影院等一批改善百姓生活的商业设施。

当时的鸡鸣汤包聘请了苏州的灌汤包大师，在原苏式汤包的基础上，运用发面工艺，选用上等猪肉，研制出了甜中带咸、咸中带鲜的鸡鸣汤包，成为了南京一道经典小吃。据说那个时候，为吃鸡鸣汤包排一两个小时的队都是常事，场面堪比现在的网红店！

如今，鸡鸣酒家虽然不在了，但鸡鸣汤包这个品牌却被后人很好地传承了下来，“轻轻移，慢慢提，先开

窗，后喝汤”，这才是汤包的正确吃法。鸡鸣汤包的褶子都是朝下的，这也是鸡鸣汤包最明显的特色所在——“肥肥大大，肚脐眼朝下”，如此一来，包子的肉汁馅儿就都被锁住了。

刚出笼的鸡鸣汤包表面光滑，圆润无褶皱，轻轻咬开，顺势吸入里面的汤汁，再一口塞进嘴里，咸甜配比恰到好处。味蕾触及的味道、鼻息闻到的香气和唇齿触碰的口感完美交融，一笼鸡鸣汤包下肚，即使一旁有山珍海味，也不会把你勾走。

航天馒头、绿柳居、鸡鸣汤包……你还想了解南京其他包子铺的小秘密吗？那就赶快扫描上方二维码关注我们吧，版面有限，秘密可是无限的哟！